
 

 

 
Ortsgemeinde Bermel 
 

  
Sitzung-Nr.: 011/OGR/015/2018 

 

 

Niederschrift 
zur öffentlichen Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 
 
Gremium: Ortsgemeinderat 
 
 

 
 
Sitzung am Mittwoch, 22.08.2018   

 
Sitzungsort:  
im Gemeindehaus 
 
 

 
Sitzungsdauer  
 
von 19.30 Uhr  
 
bis 20.20 Uhr 

 

Anwesend sind: 

Ortsbürgermeister 
Isbert, Hans Peter  

1. Beigeordneter 
Hellen, Daniel  

Ratsmitglieder 
Ax, Michael  
Faber, Helmut  
Ferber, Ingo  
Klinkner, Thomas  

Schriftführer 
Hermann, Markus  

 
 
entschuldigt fehlen: 

Ratsmitglieder 
Conrad, Andreas  
Hellen, Andy  
Rieder, Marco  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass form- und fristgerecht mit 
Schreiben vom 08.08.2018 unter schriftlicher Mitteilung der Tagesordnung, eingela-
den wurde.  
 
Die öffentliche Bekanntmachung erfolgte in der Heimat- und Bürgerzeitung der Ver-
bandsgemeinde Vordereifel "Unsere Vordereifel", Ausgabe-Nr. 33/2018 vom 
16.08.2018. 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit des Gremiums nach                              
§ 39 GemO gegeben ist. 
Änderung zur Reihenfolge oder Ergänzungen der Tagesordnung durch einfachen 
Mehrheitsbeschluss werden nicht beschlossen. 
 
 
T A G E S O R D N U N G : 

Öffentliche Sitzung 

 1.  Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
  
 2.  Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 
  
 3.  Wahl einer/s Beigeordneten; Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 
  
 4.  Zustimmung zur Annahme von Spenden 
  
 5.  Neuvergabe Haus-Nr. im Ortsteil Bermel/Fensterseifen "Hillesheimer Straße" 
  
 6.  Mitteilungen 
  
 7.  Einwohnerfragestunde 
  
 
Es wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 
 

Öffentliche Sitzung 

 
 1 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 
Der Vorsitzende teilt mit, dass in nichtöffentlicher Sitzung die Anschaffung eines 
neuen Schneeschildes sowie der Auftrag zur Anpassung der Homepage der Orts-
gemeinde an die neue DSGVO beschlossen wurden. 
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 2 Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 

 
Dr. Hubert Lamberti ist bei der Kommunalwahl am 25. Mai 2014 in den Ortsgemein-
derat gewählt worden. Herr Lamberti ist verstorben. 
 
Nach § 45 Abs. 1 Kommunalwahlgesetz ist hierdurch die Einberufung einer Ersatz-
person in den Ortsgemeinderat erforderlich. Entsprechend dem Wahlergebnis zum 
Ortsgemeinderat und der Feststellung des Wahlausschusses ist Christoph Hüging 
der nächstfolgend zu berufende Bewerber. Herr Hüging hat das Mandat abgelehnt. 
Nächstfolgend zu berufender Bewerber ist Michael Ax.  
 
Aufgrund der Wahlbenachrichtigung hat Michael Ax  schriftlich die Annahme der 
Wahl in den Ortsgemeinderat erklärt. 
 
Ortsbürgermeister Isbert gibt bekannt, dass das gewählte Ratsmitglied vor seinem 
Amtsantritt gemäß § 30 Abs. 2 der Gemeindeordnung namens der Ortsgemeinde 
durch Handschlag zu verpflichten ist. 
 
Weiterhin wird das Ratsmitglied über die Rechte und Pflichten seines Amtes belehrt 
und besonders auf die Bestimmungen der §§ 20, 21 und 30 Absatz 1 der Gemeinde-
ordnung hingewiesen. 
 
Nach Bekanntgabe dieser Vorschrift wird das Ratsmitglied Michael Ax durch Orts-
bürgermeister Hans Peter Isbert namens der Ortsgemeinde Bermel durch Hand-
schlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten verpflichtet. 
 
Mit der Verpflichtung wird das Ratsmitglied ehrenamtsfähig und kann ab diesem 
Zeitpunkt die sich aus dem Ehrenamt ergebenden Rechte und Pflichten wahrneh-
men. 
 
Auf die besonders gefertigte Niederschrift über die Verpflichtung, die dem Ratsmit-
glied Michael Ax nach Unterzeichnung ausgehändigt wurde, wird verwiesen. 
 
 
 
 3 Wahl einer/s Beigeordneten; Ernennung, Vereidigung und Einführung in 

das Amt 

 
Nach der Hauptsatzung hat die Ortsgemeinde Bermel die Zahl der Beigeordneten 
auf  zwei festgelegt. 
 
In der konstituierenden Sitzung des Ortsgemeinderates Bermel am 17.06.2014 wur-
de Dr. Hubert Lamberti zum Beigeordneten gewählt. 
Herr Dr. Hubert Lamberti ist verstorben. 
 
Somit wird die Wahl einer/s Beigeordneten erforderlich.  
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Entsprechend den Bestimmungen des § 53 a i.V.m. § 40 GemO ist die/der Beigeord-
nete vom Ortsgemeinderat zu wählen. 
 
Der Ortsbürgermeister leitet die Wahl, er hat jedoch kein Stimmrecht bei den einzel-
nen Wahlgängen, § 36 Abs. 3 Satz 1 GemO. 
 
Es können nur solche Personen gewählt werden, die dem Ortsgemeinderat vor der 
Wahl vorgeschlagen worden sind. 
Die/der Beigeordnete wird in geheimer Wahl mittels Stimmzettel gewählt                    
§ 40 (5) GemO. 
Dabei werden die abgegebenen Stimmzettel entsprechend der geltenden Geschäfts-
ordnung durch den Vorsitzenden und mindestens zwei von ihm beauftragten Rats-
mitgliedern ausgezählt. Insoweit ist ein Wahlvorstand für die durchzuführenden Wah-
len zu bilden.  
 
Als Mitglieder für den Wahlvorstand werden vom Ortsbürgermeister beauftragt: 
Thomas Klinkner und Helmut Faber 
 
Für das Amt des Beigeordneten wird vorgeschlagen:   Ingo Ferber 
 
Der Vorsitzende fordert zur Abgabe der Stimmzettel auf. 
 
Die einzelnen Ratsmitglieder erhalten einen einheitlichen Stimmzettel und Wahlum-
schlag. Die Stimmzettel werden in einer aufgestellten Wahlkabine ausgefüllt und in 
den Wahlumschlag gesteckt. 
 
Die Ratsmitglieder legen den verschlossenen Wahlumschlag in die bereitgestellte 
Wahlurne. Die Stimmabgabe wird im Verzeichnis der stimmberechtigten Ratsmitglie-
der vermerkt. 
 
Nach Abschluss der Stimmabgaben ermittelt der Vorsitzende unter Hinzuziehung 
des Wahlvorstandes folgendes Wahlergebnis: 
 
Zahl der anwesenden stimmberechtigten Ratsmitglieder:        5 
 
Anzahl der ungeöffneten Wahlumschläge: 5  
 
Die Zahl der stimmberechtigten Ratsmitglieder stimmt mit den abgegebenen Brief-
umschlägen überein. 
 
Zahl der abgegebenen Stimmzettel: 5 
 
Zahl der für ungültig erklärten Stimmzettel: 0 
 
Zahl der Stimmenthaltungen: 0 

 
Gültige Stimmzettel: 5 
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Von den gültig abgegebenen Stimmen entfallen auf den Vorgeschlagenen: 
 
Ingo Ferber        5 Stimmen 
 

Der Vorsitzende stellt unter Hinzuziehung des Wahlvorstandes fest, dass Ingo Ferber 
zum Beigeordneten der Ortsgemeinde Bermel gewählt ist und gibt das Wahler-
gebnis bekannt. 
 
Nach Annahme der Wahl durch den Gewählten liest der Vorsitzende den Inhalt der 
Ernennungsurkunde vor und händigt die Ernennungsurkunde zum Beigeordneten 
aus. 
 
Anschließend erfolgt die Vereidigung in der vorgeschriebenen Eidesformel nach § 51 
Landesbeamtengesetz und die Amtseinführung.  
 
Auf die besondere Niederschrift zur Wahl des Beigeordneten und der Ernennung, 
Vereidigung und Einführung in das Amt wird verwiesen. 
 
 
 
 4 Zustimmung zur Annahme von Spenden 

 
Der Ortsgemeinderat genehmigt einstimmig die Annahme folgender Spenden: 
 

Herr Helmut Nauen, Hüttenallee 187a, 47800 Krefeld (Jagdpächter) in Höhe von 
1.500,00 € für die Förderung der Jugend (Spende für die Jugendförderung der OG 
Bermel) und Herr Johannes van Gerven, Lötschenweg 14, 47906 Kempen (Jagd-
pächter) in Höhe von 1.500,00 € für die Förderung der Altenhilfe (Spende für die Se-
niorenbetreuung der OG Bermel). 
 
 
 
 5 Neuvergabe Haus-Nr. im Ortsteil Bermel/Fensterseifen "Hillesheimer 

Straße" 

 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Neuvergabe der Haus-Nr. lt. Verwaltungsvorschlag 
für die „Hillesheimer Straße“ im Ortsteil Bermel/Fensterseifen“ einstimmig zu. 
 
Die Verbandsgemeindeverwaltung wird gebeten, nach dieser Festlegung die melde-
rechtlichen Ummeldungen vorzunehmen. 
 
 
 
 6 Mitteilungen 

 
6.1 Beschilderung Parkplätze Traumpfad 
Der Vorsitzende teilt mit, dass neue Schilder für die Ausweisung des Parkplatzes des 
Traumpfades angebracht wurden. 
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6.2 Genehmigung Flurbereinigungsplan 
Die ADD hat die 4. Änderung des Flurbereinigungsverfahrens Elztal I genehmigt. 
 
 
 
 7 Einwohnerfragestunde 

 
7.1 Kostenerstattung Pflegearbeiten im Bereich Seifenweg 
Bereits in der Sitzung am 07.06.2018 wurde nachgefragt, ob die Kosten für Pflege-
maßnahmen im Bereich des Seifenweges von den Eigentümern angefordert wurden.  
Ortsbürgermeister Isbert bitte hier die Verwaltung um den aktuellen Sachstand. 
 
 
 
 
 
 
________________     __________________ 
Vorsitzender Schriftführer 
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